
V Z O R  
Okresní soud v Jeseníku 
Dukelská 716/2A 
790 01 Jeseník 
(adresa soudu, v jehož obvodu má nezletilý na základě dohody rodičů nebo rozhodnutí soudu, 
popřípadě jiných rozhodujících skutečností své bydliště) 
 
 
Matka:  jméno, příjmení, rodné číslo/datum narození, trvalé bydliště, př. adresa faktického 

bydliště, př. adresa pro příjem pošty (je-li odlišná od trvalého bydliště), zaměstnání 
(adresa zaměstnavatele), telefonní kontakt 

 
Otec:  jméno, příjmení, rodné číslo/datum narození, trvalé bydliště, př. adresa faktického 

bydliště, př. adresa pro příjem pošty (je-li odlišná od trvalého bydliště), zaměstnání 
(adresa zaměstnavatele), telefonní kontakt 

 
 

Návrh na zahájení řízení o změně úpravy výchovy nezletilého dítěte (nezletilých dětí) – 
jméno, příjmení, rodné číslo/datum narození, bydliště 

 
 

I. 
(Krátký popis týkající se rozvodu manželství, soudem upravených práv a povinností k dětem): 
Manželství rodičů nezletilého …, narozeného …, bylo rozvedeno rozsudkem Okresního soudu v … 
ze dne … č.j. …, jenž nabyl právní moci dne … . V této souvislosti bylo rozsudkem Okresního 
soudu v … ze dne … č.j. …, jenž nabyl právní moci dne …, rozhodnuto, že se nezletilý … svěřuje 
pro dobu po rozvodu manželství rodičů nezletilého do výchovy matky/otce, otci/matce v této 
souvislosti bylo určeno výživné ve výši … Kč měsíčně. 
 

II. 
(Následuje popis nových skutečností rozhodných pro důvodné podání návrhu, např): 
V … uzavřel/a matka/otec nezletilého nové manželství s ... . Nové manželství matky/otce 
nezletilého není spokojené ani spořádané, mezi manželi dochází často k hádkám, a to zejména 
kvůli ..., a dále k hrubému chování ... jak ke své/mu manželce/-ovi, tak i k nezletilému ... . 
Nezletilý ... není v nové rodině spokojen, trpí hádkami a nevhodným výchovným prostředím 
a postrádá vhodné vzory chování. Matka/otec, dle mých informací, tráví nyní často večery mimo 
domov, nezletilého ponechává doma pouze s jeho …, měl/a-li jsem možnost náhodně 
se s nezletilým … setkat, tento mi řekl, že … a že … . Matka/otec nezletilého byl/a dle mých 
informací nedávno řešen/a Policií ČR pro spáchání přestupku … a v této souvislosti ji/mu byla 
uložena … . Podle informace, kterou mi poskytl pan … matka/otec dokonce … .  

(V dalším odstavci následuje popis výchovných podmínek navrhovatele, jeho poměrů):     Každý 
víkend v ... týdnu tráví nezletilý ... se mnou v mém bytě, kde žiji sám/sama. Návratu do bytu 
matky/otce a její/ho manžela/-ky se vždy obává. Náš vztah se synem je velmi dobrý, otevřený 
a kamarádský. Vzhledem k jeho věku, potřebám a zájmům, nutnosti klidného výchovného 
prostředí a také přání nezletilého se domnívám, že výchovu nezletilého mohu v současné době 
zabezpečit lépe než matka/otec nezletilého. Pokud jde o mne, žiji … v bytě …, kde by měl 
syn/dcera k dispozici svůj pokoj a s ohledem na moje bydliště by nedošlo ani k jeho vytržení 
z jeho ostatních sociálních kontaktů. Nezletilý by také mohl i nadále navštěvovat …(např. 
původní ZŠ, kroužky, příbuzné). Moje majetkové poměry se od doby posledního rozhodnutí 
o úpravě poměrů k nezletilému nezměnily, i nadále pracuji jako …, můj průměrný měsíční 
příjem činí … Kč. Pokud je mi známo, matka/otec nezletilého pracuje jako …, nejsou mi však 
známy její/jeho majetkové poměry.  



III.                  
(Zde objektivní shrnutí skutečností, zdůvodnění podání návrhu a naformulování rozsudku, např):                                                                                                                                          
S ohledem na shora uvedené skutečnosti mám proto zato, že pokud jde o nezletilého … došlo 
k natolik podstatné změně poměrů od doby posledního rozhodování o úpravě práv a povinností 
k nezletilému, že vyžaduje nové rozhodnutí o výchovném prostředí nezletilého a s ohledem 
na to navrhuji, aby soud po provedeném řízení vynesl tento 

R O Z S U D E K: 

I. Rozsudek Okresního soudu v … ze dne … č.j. …, jímž byl nezletilý …, nar. …, svěřen pro 
dobu po rozvodu manželství rodičů nezletilého do výchovy matky/otce a otci/matce bylo 
stanoveno výživné, se mění tak, že se nezletilý …, narozený …, odnímá z péče matky/otce 
a svěřuje se do výchovy otce/matky, a to s účinností od nabytí právní moci tohoto 
rozsudku.  

II. Matka/otec nezletilého …, nar. …, je povinna/povinen přispívat na výživu nezletilého 
částkou ve výši … Kč měsíčně, splatnou vždy do … dne v měsíci předem k rukám 
otce/matky nezletilého, a to počínaje nabytím právní mocí tohoto rozsudku.  

 

 

V …                dne …                                                               --------------------------------- 
                                                                                                                    podpis  

 

                                                                                              

 Návrh se zasílá k Okresnímu soudu doporučeně ve trojím vyhotovení. 

 

 

 


	podpis: 
	dne: 
	v: 


